
1 

久保・長江中学校区の学校再編に係る 

育友会・ＰＴＡ役員と教育委員会との第８回意見交換会議事録 

 

１ 日 時  令和５年９月２０日（水） １９：００～２０：０５ 

２ 場 所  尾道市役所 ４階 委員会室 

３ 出席者  久保小学校 育友会役員 ２名、長江小学校 育友会役員 ４名 

土堂小学校 育友会役員 ５名、山波小学校 育友会役員 ２名 

久保中学校 ＰＴＡ役員 ２名、長江中学校 育友会役員 ３名 

教育委員会事務局 １２名 

宮本教育長、川鰭教育総務部長、小柳学校教育部長、末國庶務課長 

三浦学校経営企画課長、石本教育指導課長、安保学校経営企画課課長補佐 

石川庶務課管理係長、宮崎学校経営企画課企画振興係長、玉里庶務課管理係主任 

才谷教育指導課指導主事、岡田庶務課管理係主任 

４ 進 行 

担 当 内 容 

 

 

教育委員会事務

局（司会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宮本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19：00～  

１ 開会 

４小２中の育友会・ＰＴＡ役員の皆様におかれましては、本日はお忙

しい中お集まりいただきまして、ありがとうございます。只今から、

「久保・長江中学校区の学校再編に係る育友会・ＰＴＡ役員と教育委員

会との第８回意見交換会」を開催いたします。本日の終了時刻は、報告

と協議の時間を合わせて、２０時００分を考えております。よろしくお

願いいたします。また、第７回に引き続き、Zoom による配信を行って

おりますことをご了承ください。まず、初めに、宮本佳宏教育長がご挨

拶申し上げます。 

 

２ 挨拶 

◯教育長挨拶 

皆さんこんばんは。昼間の仕事等で大変お疲れのところお集まりい

ただきまして誠にありがとうございます。まず報告をさせていただき

ます。本日、市議会本会議におきまして、学校設置条例改正案等２案が

原案通り可決されました。従いまして、久保・長江中学校校区の学校再

編について正式にご了承いただいたということでございます。ここま

での道のりの中で、ちょっと私が思っていることを少し述べさせてい

ただきますけれども、教育委員会として、様々なこれまでの説明会、ま

た議会もそうですし、この意見交換会でもそうですけれども、様々な、

今回のこの学校再編にあたってはご意見やご指摘を頂戴いたしまし

た。その中には教育委員会として、真摯に受けとめて反省すべき点も



2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

川鰭教育総務部

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多々あったように思っております。ですので、これをスタートとして、

今度新しく創る学校を皆さんにご協力していただいて盛り上げていた

だけるように、教育委員会として、気持ちも新たに取組を進めていかな

きゃいけない。そのように今思っているところでございます。本日は、

令和７年度開校予定の新しい小学校、そして中学校、そして山波小学校

含む小中一貫教育校の開校準備に向けまして、開校準備委員会の要綱

や組織、今後のスケジュール等について、ご説明を申し上げ、皆様から

御意見を頂戴したいというふうに思っております。開校準備委員会は、

子供たちや保護者の皆様が安心して開校を迎えるためにあるもので、

様々な事柄について協議を行う場というふうになります。しっかりこ

の開校準備委員会で皆様のご意見をしっかりいただき、またそれを新

しい学校に反映していき、皆さんで素晴らしい学校を創っていきたい、

そのように思っておりますので、どうかよろしくお願いいたします。本

日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

失礼いたします。教育総務部長です。本日、本会議において、先程教

育長が言われましたとおり、新たなスタートを切るということになり

ました。でですね、今回の本会議の中で我々が大変申し訳ないんですけ

ど、情報を訂正しております。それについて、口頭ではございますが、

情報提供をして、ちょっとお詫びを申し上げさせていただきます。内容

は、令和９年度新校舎使用開始時のクラス数、普通学級の数。このクラ

ス数についてこれまで、各学年２クラスの１２クラス編成になる。令和

１０年になると１年生が１クラスになって１１クラスという形になる

ということで、皆さんにご説明を差し上げてまいりました。これは、令

和４年（昨年の）１１月２２日に、教育委員会が提案を差し上げました

統合再編（案）と同校舎の建築（案）の基礎データ、いわゆる令和４年

５月１日の数字に基づいて説明を差し上げたところです。しかしなが

ら、令和５年最新のデータはどうなっているのかということで、令和５

年５月１日現在の数字、最新の数字を提供すべきじゃないかというこ

とで議会の方から言われまして、その数字で申し上げますと、令和９年

度には、２年生および３年生が各１クラスになる。合計１０クラスにな

るということで、いわゆる少子化のスピードが非常に進んでいるとい

う状況の中で、いわゆる複数学級が、令和９年度段階では先程言ったよ

うに１０クラス編成になってしまう。ということを議会の中で訂正し、

本会議の中でも本日、教育長の方がお詫びを申し上げたということで

す。皆様方に対しても、最新の情報を提供できていなかったということ

を深く反省しております。申し訳ございませんでした。ということで
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す。 

それと、もう１点ですね。６４億円という、いわゆる建設費、これに

ついても、厳しくやはり市財政の中で６４億円の支出はどうなのかと

いうことを追求されました。これについては、我々としては、あくまで

もこれまでの学校のいわゆる絢爛豪華という言葉を現に使われたんで

すけど、そんな施設ではなくて、今までの施設に対して、物価上昇率が

非常に高いということで、それを勘案して、２校合わせて６４億円だと

いう説明をしたんですけれども、やはり市財政において６４億円は非

常に高いではないか。ということでこれは厳しく様々な議員の方から

ご指摘をいただきました。こういった中で、我々もやはり最新のクラス

数等にあわせて、いきなり造ったはいいけれど、空き教室ができてしま

ったよ。とかいうことが決してないように、教室数を精査してまいりま

すし、さらには皆さんのご意見を伺いながら、いろいろ可動式の壁とか

いろんなことで様々な教室の使い方、無駄な教室ができないような形

を、今これから基本実施設計が始まりますけれども、こういった中で、

皆さんのご意見を伺いながら、良い学校をつくっていきたいと思いま

す。どうぞご協力の方よろしくお願いします。大変、情報提供が混乱い

たしました。申し訳ございませんでした。 

 

３ 報告・協議 

続いて、３の報告・協議に移ります。 

はじめに（１）開校準備委員会設置要綱（案）について、説明をお願

いします。 

 

それでは先程司会からもありましたけれども、本当に子供たちにと

って素晴らしい学校を創っていきたいと思いますので、まず開校準備

委員会をどのようなものにするか。お手元に資料１というのがござい

まして、設置要綱をこれはあくまでも（案）でございます。このような

ものを考えていますということで説明をしていきたいと思いますので

お付き合いいただけたらと思います。まず、この委員会の名称なんです

が、「久保・長江中学校区に係る小中一貫教育校開校準備委員会」とい

うことで、今お集まりの学校６つの学校に係わるそして、２つの小学校

１つの中学校、小中一貫教育に係わる開校準備委員会ということにし

ております。 

まず第１条、「設置及び目的」ですけれども、尾道市立久保小学校・

長江小学校・土堂小学校を統合し新設する小学校、山波小学校、久保中

学校・長江中学校統合し新設する中学校による小中一貫教育校の円滑
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長江中学校育友

な開校を推進するため、久保・長江中学校区の係る小中一貫教育校開校

準備委員会を設置する。ということで第２条に、「所掌する事項」です

ね、まず（１）校名、校章、校歌など開校準備に関すること。それから

（２）教育課程の編成及び実施に関すること。（３）通学路に関するこ

と。（４）その他開校準備に関すること。たくさんありますのでちょっ

とまた後で細かな点はご説明申し上げます。３番目の第３条の「組織」

のとこですけども、（１）番から（17）番の方々に開校準備委員会にメ

ンバーとして入っていただきたいというふうに思っております。（１）

から（６）までは関係する学校の校長、そして（７）から（12）番が関

係する６つの小学校・中学校、６つの学校の育友会ＰＴＡ会長さん。そ

れから（13）から（17）までが行政、これが５名ということで構成を

していきたいというふうに思っております。それから「役員」ですけど

も、委員会に次の役員を置くということで、委員長が１名、副委員長が

１名、この委員長はですね、すぐ第２項に書いていますように、尾道市

教育委員会学校教育部長。副委員長が尾道市教育委員会学校教育部学

校経営企画課長ということでさせてもらえればと思っております。そ

れから第５条以降に「役員の任務」でありますとか、「任期」でありま

すとか、「会議」とかいうふうにありますけれども、第７条のところに、

ひょっとしたら地域の方は入らないのかというようなお声もあるかと

思います。委員長は、必要に応じ、委員以外の関係者に委員会の会議へ

の出席を求め、意見を聴くことができる。というような文言も入れてお

ります。それから第８条、またこれも後で、模式図で説明をさせていた

だきますけども、委員長は委員会の業務を円滑に推進するため、次の部

会を設置することができる。（１）総務等検討部会、（２）生徒指導等検

討部会、（３）教育課程等検討部会、ここにもＰＴＡ育友会の方にも入

っていただけたらというふうに思っております。それから第９条の「事

務局」ですけども、委員会の事務を処理するため事務局を尾道市教育委

員会学校教育部学校経営企画課、教育指導課、教育総務部庶務課の３課

が担当をさせていただきたい。というふうに思っております。こういっ

たような内容で今要綱を作っております。ちょっとざっくりとした説

明になんですが、これについてまたご意見があれば伺いたいと思いま

す。 

 

要綱の説明をさせていただきました。このことについて質問等ござ

いましたら挙手をお願いします。 

 

今、委員会の委員挙げるものの方に中学のＰＴＡ会長さん、育友会会
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長さんが挙がっているんですけども、開校するのは２年後になる場合

なんですけども、僕の場合も卒業しちゃうんです。そういう立場にある

人間がこの準備委員会に参加するのがどうなのかなと思って、これ絶

対会長でないといけないんですかね。 

 

会長さんが卒業されるというのもわかるんですけれども、やはり会

を代表されるということですので、できればここに入っていただきた

い、そういう思いで入れています。 

 

でしたら、その次年度会長候補であるとか、引き継いでいただける方

を一緒に委員の方に挙げる形にさしていただくと、もっと円滑に進む

と思うんですけども、いかがでしょうか。 

 

先程申し上げたようにやっぱり会長さんが会を代表してということ

で、委員としては入っていただきたいと思いますけれども、オブザーバ

ーという形で一緒に来ていただくとかいうことはぜひお願いしたいな

と思っております。それでよろしいですか。 

 

はい。 

 

 

続いて、（２）開校準備委員会の組織体制（案）についてご説明させ

ていただきます。 

 

資料２という A４の横長のものがありますけども、先程の設置要綱

を図式化したらこういう関係になるというものです。ちょっとこちら

で説明した方が分かりやすかったかもしれないですが、一番上に横長

の四角があって、その下に総務等検討部会、生徒指導等検討部会、教育

課程等検討部会という３つの枠がありますけれども、今、会長さん方に

入っていただきたいというふうにお願いしましたのが、一番上に横長

の久保・長江中学校区小中一貫教育開校準備委員会と書いてあって、校

長、ＰＴＡ会長、部長課長というふうに名前が入っている、ここのこと

でございます。これを中心としながら、要綱の中にもありましたけれど

も、委員会の業務を円滑に推進するためということで３つの部会を設

けていきたいと思います。１つが総務等検討部会、もう１つが生徒指導

等検討部会、でもう１つが教育課程等検討部会ということで、教育課程

ということになりますと、授業の内容でありますとか、カリキュラムと



6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育委員会事務

局（司会） 

 

土堂小学校小学

校育友会役員 

 

かということになりますので、こちらは学校関係者を中心としながら

構成していきたいというふうに思っておりますが、総務等検討部会が

どんなことを検討するかといいますと、その四角の中にもありますよ

うに、施設整備ですね、校舎でありますとか備品。それから、校章、校

歌それから校旗それから開校式典とか閉校事業、それから移転準備と

か。それからＰＴＡ、学校運営協議会組織。そういった総務的な内容に

ついて検討する。それから真ん中の生徒指導等検討部会といいますの

が、学校規定品ですね。制服をどうしようとか、体操服をどうしようと

か、カバンをどうしようとか、他にもあると思います。それから、通学

路の安全対策でありますとか、これまでも議会等でも路線バスを使っ

た通学支援ということを申し上げておりますけれども、通学支援をど

のようにやっていくべきか、距離とか学年とか。それから通学方法です

ね、こういったものを検討。それから生徒指導規程ですね。こういった

ことにつきましては、ぜひ保護者の方々の意見もお聞きしながら、反映

させていきたいというふうに思っておりますので、構成のところに育

友会・ＰＴＡ代表ということで、６つの( )を入れさせてもらっていま

す。各校の代表という方で入っていただいて、他にも校長それから学校

の職員、教諭。それから教育委員会も今２名ずつ入っておりますけれど

も、というような構成としております。イメージなんですけども、ま

ず、本日、意見交換会がこれまでだいたい月に１回開催させていただき

ました。このようなイメージで、一番上の横長のところです。開校準備

委員会であるところ、これをだいたい月１回のペースで開会しながら、

全体の統括といいますか、進捗を管理していくといいますか、大きな方

針を決めていく。そこで決まりました大きな方針に基づいて、これはど

れくらいの頻度になるかはちょっと今断定できませんけれども、それ

ぞれの部会を開催していく。部会で開催して、そこで決まったことを、

開校準備委員会の方で、みんなでもう１回確認していく。ということの

流れを今イメージしております。ちょっとここまでにさせていただき

まして、ご質問に答える中で、もうちょっと説明していきたいと思って

います。 

 

開校準備委員会の組織体制（案）について説明させていただきまし

た。ご質問のある方は挙手をお願いいたします。 

 

先程開校準備委員会の方を月１回とおっしゃられたんですが、各部

会の方はそれを月１回以上増えるのか。たくさんあるのか。それなりに

準備をして、それを準備委員会の方で上程するような形になろうかと
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思うので。数が多いのかなあと。メンバーを選定しないといけないの

で、そこのスケジュールを詳しくわかれば教えてください。 

 

そうですね。開校準備委員会が月 1 回ということを言いましたけれ

ども、内容によってはちょっとそのシーズンといいますか、これについ

て話し合いましょうという時には月１回よりも増える可能性はあると

思っています。ただ、いろんな保護者説明会や地域説明会の中でも、保

護者の負担っていうことをやっぱりこの期間が短い中で、できる限り

負担を軽減してもらいたいという声もいただきましたし、学校の先生

の負担を増やすようなことはやめてもらいたいというようなご意見も

いただきました。ですので、闇雲に回数すればいいというものじゃあり

ませんので、当然、学校規定品についてですね。制服について決めてい

くための下準備といいますか、資料については、うちの準備委員会の事

務局の方であらかた作成してご提示して集まる頻度が少なくなるよう

にするとか。そういうふうな工夫をやっていきたいなと思っておりま

すけども、ちょっと月によっては１回よりも増えるかもしれないとい

うふうには思っています。 

 

少し設置要綱のところを１つ聞きたいところがあって、第３条のと

ころで、組織の委員を書いているんですけど、育友会長だなと確かに思

うんですけど、万が一その日程の時に出席が難しいときっていうのは、

代理出席というのは、この要綱上可能なんでしょうか。ていうのが１つ

と、あと、資料２の方の総務等検討部会のところで聞きたいんですけ

ど、「閉校事業」というのが書かれてあるんですが、各学校の閉校事業

というのもこの総務等検討会で検討されるという意味なんでしょう

か。 

 

代理出席につきましては、当然ご都合が悪いとかあると思いますの

で、それは大丈夫です。どこでしたかね、委員長が招集するというふう

になっていますので事前に代理者を行かせます。っていうことを言っ

ていただければ、そのままで対応していきたいというふうに思ってい

ます。 

閉校事業については、この総務等検討委員もかかわりますけど、これ

までのパターンですとやっぱり地域の方メインに入っていただいてい

ますので、別途地域の窓口になっている方にご相談させていただいて、

閉校事業をＰＴＡがメインでやられるのか、地域がメインでやられる

のか、そのあたりの相談をまずはさせていただきたいと思います。ただ
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長江小学校育友

会役員 

 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

長江小学校育友

会役員 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

長江小学校育友

会役員 

閉校式典なんかどういうふうにやるのかっていうのを全くＰＴＡとか

私たちが知らないっていうわけにはいかないので、そういう意味でこ

こに入れさせていただいていますけども、この部会自体が直接閉校事

業を大きく動かすということは、あまりイメージとしては持っていま

せん。これは各地域、小学校区とかで多分考え方がいろいろおありだと

思いますので、そういったのをまずは教育委員会としてリサーチをさ

せていただきながら、進めさせていただきたいと思っております。 

それと先程、課長の方が部会の開催についてどれくらいの頻度なの

か答えましたけど、開校準備委員会、例えば月１にやった場合に開校準

備委員会で決めたことを部会におろしますよね。部会で話をして、それ

を開校準備委員会に持っていって共通認識を持ちます。だからひと月

の間に２回部会を開いていただくということも可能性とすれば充分あ

ります。開校準備委員会で、部会でこれ話し合ってくださいね。といっ

た場合に、部会で１回集まりますよね。部会の中でも協議するじゃない

ですか。１回でなかなかまとまらないということもあると思います。そ

ういった場合にはもう１回協議をしていただいて、開校準備委員会ま

でに、整えて途中かもしれませんけど、開校準備委員会に報告していた

だくっていうことになりますので、開校準備委員会から開校準備委員

会の間に２回集まっていただくことも、もしかしたらあるかもしれま

せん。そういったことも進行状況でお含みおきいただければというふ

うに思っております。 

 

今ちょっとお話聞く分で２点あります。まず閉校準備に関わるもの

で地域とのお話ということがありましたけれど、地域主体の閉校準備

に関することも予算を付けていただけるんですか。 

 

これ前回でしたかね。閉校事業にかかわる要綱を渡したのは。お金が

出ます。 

 

だから、わかりました。じゃあ、地域の主催するものでも閉校という

形になると付くということで、認識でよろしかったですね。 

 

地域がやられるんですよね。はい。 

 

 

わかりました。それと今委員会の話になったときに開校準備委員会

において、様々な意見、部会から上がってくる意見もそうなんですけ
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小柳学校教育部

長 

 

 

 

 

長江小学校育友

会役員 

 

 

 

 

教育委員会事務

局（司会） 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

 

土堂小学校育友

会役員 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

長江小学校育友

会役員 

三浦学校経営企

画課長 

各校の会長 

 

 

ど、この最終決定権については多数決、それとも委員長一任どういう考

え方で進められるんです。 

 

基本的には皆さんで意見が一致するのがいいと思いますけど、どう

しても割れた場合には、民主主義ですからやっぱり多数決ということ

にはなろうかと思います。けれども、その議題、議題に応じてやっぱり

考えていくべきときもあるんじゃないかと思いますが、基本的には多

数決をとっていくことになろうかと思います。 

 

ありがとうございます。というのがいろんなことでよく揉めている

んで、実際に採決に入りますとか、委員会委員会の中でも部会の中でも

いいんですけど、どういうふうに決められるかっていうのをうたって

いただければ、より分かりやすく進められるのかなと思いますので。１

文だけでも足してもらいたいなと思います。 

 

ほかにございますでしょうか。 

 

 

この開校準備委員会を今と同じような形で夜この時間帯にさせてい

ただくのがいいのかなというふうに思っています。まだ時間について

はご相談になるかなと思います。ですが、イメージとしたら１９時でや

っていますけど。１９時ぐらいがよろしいですかね。今お聞きしておき

たいと思う。もうちょっと早い方がいいのか。 

 

ちょっとすいません。ちなみに会議の時間は何時間ぐらいになりま

すか。 

 

長くても２時間で終わりたいと思いますけど、できるだけ短い時間

で。 

 

 順番に答えた方が良いですか。 

 

 お願いします。 

 

（長江中）１９時で。（久保中）１９時で。（山波小）同じで。（土堂小）

１９時で。（長江小）１９時で。（久保小）同じで。 
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三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

久保中学校ＰＴ

Ａ役員 

 

長江小学校育友

会役員 

 

 

 

 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

各育友会・ＰＴ

Ａ 

教育委員会事務

局（司会） 

 

土堂小学校育友

会役員 

 

 

三浦学校経営企

 １９時でよろしいですかね。それともう１つですねお願いがあるん

ですけども、下の部会の方でこれ校長、教頭それから保護者の代表、そ

れから学校の先生ですね、それから事務局が入りますけども、いろんな

説明会で先程も言いましたけれども、先生方の負担をできるだけ増や

さないようにしてまいりたいというお声をいただきました。学校の方

からもちょっとこれどうだろうかという話し合いをしているわけなん

ですけども、ちょっと声をいただきまして、夜にやった場合に、一般の

教諭を参加させることがちょっと難しいんじゃないかという意見もい

ただいております。もちろん話し合う内容によっては、ということはあ

るんですけども、基本を昼開催にさせていただいて、話し合うテーマに

よっては夜開催とか臨機応変ご提案させていただくような形がとれな

いだろうかという、ちょっとご提案をさせていただけたらというふう

に思うんです。 

 

すみません。私たちも働いているので、働き方改革に引っかかると思

うんですけど。 

 

先生を必要とする会議と保護者を必要とする会議で別々に考えれ

ば。ですから、先生が必要とする会議を昼間されて、学校を抜けてって

言い方よくないですけど、そういった形でやっていただいて、保護者を

必要とするときは、またその際に集めていただければ。保護者を必要と

しないときに保護者に来てくださいと言われても困りますし、その辺

はちょっと臨機応変に考えていただければいいかなと思います。 

 

分かりました。ちょっと持ち帰らせていただいて、ここの部会の持ち

方については、また提案させていただいてもいいですか。 

 

（うなずく） 

 

ほかに質問ございますでしょうか。 

 

 

各部会に関してなんですが、だいたい何年生ぐらいの保護者が、とか

っていう希望は特にありませんか。例えば１年から４年生。もしくは、

高学年の方がいいとか。 

 

それはもう各ＰＴＡにお任せしたいと思います。こちらから希望は
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画課長 

 

長江小学校育友

会役員 

 

 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

 

 

 

土堂小学校 

 

三浦学校経営企

画課長 

教育委員会事務

局（司会） 

三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありません。 

 

各部会で校長・教頭、ＰＴＡの代表と書かれているんですけど、これ

は両方全部に出るのですか。仮に総務に割り当てられるんですか。それ

ともここへ役職割り当てられた人間は全員出るんですか。部会の方で

す。 

 

ここの括弧が育友会・ＰＴＡ代表のところに括弧が６つありますけ

れども、これは１校１名を想定しておりまして、これは後でまたお願い

しようと思っていたんですが、ここに各校お名前を入れていただきた

いなというふうに思ってます。ですので、ここへちょっとどなたが入る

かいうのはどの役職の方が入るとかということはちょっと想定してな

いんですけども、これを各ＰＴＡごと育友会ごとに検討していただき

たいと思います。 

 

1 人ずつですよね。 

 

はい。1 人ずつです。 

 

続いて（３）今後のスケジュールについて説明させていただきます。 

 

資料３というＡ３の大きな紙があるんですけども。これを、今後のス

ケジュールの１つの案といいますか、目安としてお示しをしておりま

す。過去の統合の事例を今回の残る１年６ヶ月を当てはめたときに、こ

ういうイメージになるだろうということで組んでおります。ですので、

当然ちょっと進捗によっては若干変わってくるでしょうし、もう少し

取り掛かりが早くなったり遅くなったりすることは、各項目ごとにあ

るかもしれません。その辺はちょっとお知り置きいただきたいという

ふうに思っています。まずですね、１番上に開校準備委員会というのが

ありまして、その下に左から２行目を見ているんですけども、総務等検

討部会というのが縦１から縦７、それから生徒指導等検討部会という

のが１から３。それから教育課程等検討部会というのが１から１０と

いうふうにあります。保護者の方々に入っていただきますのは会長さ

んの開校準備委員会、それから先程の総務等検討部会、生徒指導等検討

部会ということになるんですけども、先程の資料２の方に、実はこれ校

名というのが入っておりませんでした。ここに開校準備委員会の所掌

する決めるものとして校名というのが入っています。統合する時に一
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教育委員会事務

局（司会） 

 

長江小学校育友

会役員 

 

 

 

 

 

 

長江小学校育友

会役員 

 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

番最初に決めないといけないのが新しい校名です。というのが新しい

校名が決まって、そのあと校歌、校章、校旗それから制服や体操服、そ

ういったものが全て連動して決まっていきますので、まずは校名を決

めるということになります。今のところの予定では、年度内に新しい校

名が決まり、令和６年度はこういう校名で行くんだよという前提のも

とにいろんなものが進んでいくというイメージです。実際にそこに書

いてありますが、校名は２月の教育委員会会議が決まって、３月に校名

決定と条例改正というような流れになればいいのかなというふうに思

っております。そのためにも、これは早速、開校準備委員会の方でどの

ように決めるかということも含めて、またご意見を聞きながら、提案を

しながらということでやっていきたいと思います。それ以外に、総務部

等検討部会のところでは、先程も校章とか校歌がありましたけれども、

その他ここに施設の中、詳しくスケジュールが載っていたりですね。生

徒指導等検討部会でも若干ちょっと詳しく載っていたりというふうに

なりますので、これまたちょっとご覧いただければというふうに思っ

ております。 

 

開校準備委員会のスケジュール案について説明させていただきまし

た。質問等がございましたら挙手をお願いします。 

 

今開校準備委員会の件に関しましては、教育委員会さんの方でいつ

の時期にたたき台が出てくるのかなっていうのが、会議に集まりまし

たゼロから皆で考えましょうではないと思いますんで。実際にこの中

からどう思いますかって聞かれると思うんです。じゃあ、このタイムス

ケジュールどおりにやろうと思うと教育委員会の方からこういう案で

すよって出していただくしかないと思うんで、そこはぜひ頑張ってく

ださいというエールです。 

 

３個の部会があると思うんですけど、この部会の長というのはどな

たがやられるんですか。おそらく上の準備委員会の方に報告をしなき

ゃいけない。その報告をする方っていうのはどなたになられますか。 

 

設置要綱の第８条ですね。第８条の第３項に「第１項の部会に部会長

および副部会長を置く。」ということで今想定していますのはそれぞれ

の部会に校長が入っていますので、校長に取り纏めをお願いしたいと

いうふうに思います。 
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長江小学校育友

会役員 

 

 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

長江小学校育友

会役員 

 

教育委員会事務

局（司会） 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各校長、教頭ですね。１校に２人。もし２人が各３つの部会に入った

時に、１つの部会に入って、どちらも入れない場合っていうのは教員が

入ると思うんですけど、ちょっとバランスが悪くないかなって思うの

ですが、いかがでしょうか。 

 

開校準備委員会が上の横長の部分ですけど、ここに全ての学校の校

長が入っているんですね。ここで大方針を決めて、諮問して、報告を受

けるというとこで管理していきますので、十分各校の意見は反映させ

られるかと思います。 

 

はい。ありがとうございます。 

 

 

他に意見質問等ございましたら、お願いします。 

 

 

もしなければ、提案なんですけども、早速なんですが、第１回の開校

準備委員会の日程を提案させていただきたいと思っています。少し時

間をいただきまして、といっても１０月に入ったら、すぐやりたいなと

思っておりまして、１０月５日（木）はどうですか。予定の入っている

学校さんがあるように聞いているのですが。 

（土堂さん入っている。）（長江さんも入っている。） 

１０月６日（金）はどうですか。 

（長江さん入っている。） 

その次が、三連休でしたかね。１０月１０日（火）１９時からはどう

ですか。 

（これは会長の予定ですか。） 

はい。 

（今日は会長が不在ですので、申し訳ないですが。） 

それでは１０月１０日の線で、また調整させていただいていいです

か。１０日（火）１９時のところで個別に会長さんに連絡を取らせてい

ただいて調整させていただきたいと思います。その時にですね、できれ

ば、できればというかお願いをしたいんですけども、先程の部会のです

ね、総務等検討部会それから生徒指導等検討部会で、ここに各校１名ず

つ入っていただきたいというふうに思っていまして、この人選をです

ね、どなたが参加していただけるかというところを各校で検討してい

ただいて、今の予定では１０月１０日の第 1 回準備委員会で名前を挙
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山波小学校育友

会役員 

 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

山波小学校育友

会役員 

 

土堂小学校育友

会役員 

 

 

 

小柳学校教育部

長 

 

 

 

 

 

 

土堂小学校育友

会役員 

 

 

 

 

げていただければ、でもし無理だったら、ちょっとまだ無理なんだけど

今こういう感じで検討していますとかいう報告をいただけるっていう

ことは可能でしょうか。 

 （意見無し） 

それでは、１０月１０日、第 1 回の時に、個々のメンバーについて

お互い報告し合うということでよろしくお願いしたいというふうに思

います。 

 

すみません。１０月１０日にメンバーの報告が出来ない場合は、大丈

夫ですか。それが、１１日に運営委員会を行う予定ですので、そこで決

める形になるかと思うんです。 

 

はい。大丈夫です。無理にということはないので。決まり次第教えて

いただければと思います。 

 

分かりました。 

 

 

今日、統廃合を進めますってことが決まったことと、今後のスケジュ

ールやこういうふうにやっていこうと思うっていうことを教育委員会

の方は学校に、学校っていうか保護者の方に説明する段取りっていう

のはありますでしょうか。これは育友会がすることでしょうか。 

 

今のところ保護者の方に直接ご説明ということは、当方側は考えて

いないんですけれども、開校準備委員会が立ち上がったら、やはり「開

校準備だより」とか、様々な方法で、保護者の方や市民の方に情報提供

していきたいというふうに思っています。それで、ＰＴＡの方に２つの

部会に参加していただくことになるんですけれども、その人選につき

ましては、これはＰＴＡの中で選んでいただきたいというふうに思っ

ています。 

 

先程長江中の会長さんもおっしゃっていたんですが、やはり内部で

も卒業されていかれる方がいらっしゃるので、今来ているメンバーで

決めるっていうことができなかったりもしますので、そうなるとやっ

ぱりこちらからその方に「統廃合を進めますので協力してください」っ

て私たちから説明しなくてはならない状況が生まれると思うんです

が、それは何かちょっと違うような気もするんですけども、何かお手紙
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小柳学校教育部
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土堂小学校育友

会役員 

 

 

 

 

 

 

 

教育委員会事務

局（司会） 

を出していただくとか、協力を求めるように保護者にきちんとした手

立て、１つ段階を入れていただきたいんですがいかがでしょうか。 

 

これまで保護者の方に説明会とか、文書で流してまいりました。質問

の文とかですね。そういった形で今回の議案が通ったことと今後皆で

新しい学校を創っていきましょうというようなこと、それから開校準

備会とか、部会が始まりますということで、ＰＴＡの皆さんにご協力を

お願いしたいということを教育委員会から各ＰＴＡの方へ発信させて

いただきたいと思います。ですから、直接出向いての説明会というのは

なかなかちょっと難しいので、先程そういった発言になってしまいま

したが、できるだけ早い段階で皆様方のご協力をいただけるような文

章をＰＴＡの方に送らせていただきたいと思います。 

 

ありがとうございます。あともう１点、子供たちへの説明のスケジュ

ールもちょっとお伺いしたいんですけども。 

 

子供たちへの説明については、またちょっと校長先生方とも相談を

させていただきたいと思います。まだ何も決まってないと言ったら変

んですけど、やっとスタートラインに着いたところなので、ちょっとそ

こまでの見通しは立っていません。ただ私たちが考えているのは、まず

教職員の方に理解をしていただいて、ご協力をしていただいていかな

いといけないので、まずは教職員の方に説明に上がって、その後子供た

ちへの説明というのは校長と相談させていただいて、何もしないとい

うことにはならないので、そこはちょっとまた時間をいただければと

思います。 

 

今この相談させていただいたのが、ちょっとしたことなんですけれ

ども、先日交流会があったわけじゃないんですが、交流会なのかなって

受け取ってしまってちょっとご不安に思った生徒がいて、保護者さん

もその児童も、いつ進んでしまったんだろう、なんで今交流会が始まっ

ているんだろうっていうふうに思ってしまったという場面があったん

ですね。家庭によってナイーブに考えているところもありますので、子

供への説明も含めてちょっとお早めに段取りしていただけたらなと思

います。以上です。 

 

それでは最後（４）のその他ですが、これまで説明した内容等や各小

学校、中学校の方で質問意見等ございましたら、発言をいただきたいと
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久保中学校ＰＴ

Ａ会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

教育委員会事務

思います。 

 

部会の人選なんですけど、すいません。さっき聞きそびれたんですけ

ど、これ１名ですか。というのが久保中学校の役員をしていただいてい

る保護者の皆さん、私以外全員女性なんですよ。月に２回ぐらいの頻度

で部会をこの時間帯でされるということで家を空けるっていうことも

ありますし、当然家庭環境によると時間が子供だけしかいないってい

う方ももしかしたらいらっしゃるかもしれないんです。なので、例えば

部会の方に参加するのは、２人ないし３人チームとして登録させてい

ただいて、その時々で都合の合う方、合わない方がいらっしゃるので都

合の合う方が参加する。っていう交代制ではないんですけど、毎回毎回

同じ人間が行くっていうのと、この内容の重さっていうので、多分こち

らからお願いしてもなかなかいい返事をもらえるような気がしない。

ですので、その２、３人ないし複数人で開校準備員会の部会の担当をさ

せていただく。で今年で卒業される方もいらっしゃいますし、今１年生

で来年２年、３年といらっしゃる方もいらっしゃるんですけど、各学校

違うと思うんですけど、毎年毎年全員改選っていうわけじゃないんで

す。なので、ある程度期間を区切って、第 1クール、第２クールみたい

な感じでしていただけたら、その度に新たな人、新たな人って言う感じ

で。今のスケジュールで見ると、僕は卒業するんですけど、３月までで

終わりっていうイメージでいます。ただ今１年生２年生の役員の方っ

ていうのは２年後まで、１つのスパンがあるんで、もしかしたら私がし

ないといけないのっていうふうな感覚に陥られる方もいらっしゃると

思うんですよ。多分、全員が全員「子供のためを思って行ってくれ」っ

て言って「わかりました」っていう方ばかりじゃないんで。だから、負

担、負担ということを鑑みると、ある程度いい意味でちょっと余裕をい

ただけたらなと。教育委員会の方々がすごく一生懸命されているのを

邪魔する訳にはいかないんで。ただ行く人が負担になって、もう嫌だっ

て思うような開校準備委員会だとダメだと思うんで、そこをちょっと

ご検討いただけたかなと思います。以上です。 

 

それは最初にも言いましたように、保護者の方々の負担が極端に増

えるとか増大するということは望ましくないと思いますので、今おっ

しゃったように各育友会・ＰＴＡの中でどういうふうなチームを作っ

て、今日は私が行くというのは十分あってもいいかと思います。 

 

 他にございますでしょうか。 
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局（司会） 

 

長江小学校育友

会役員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

川鰭教育総務部

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

長江小学校育友

会役員 

 

 

 

 

 

 

小柳学校教育部

長 

 

 

 

 

 

 

冒頭に予算の件のことを言われました、これから検討していくと言

われたんですけど、前回も言いました、予算請求する側が削ります、削

りますではなくて最大限子供たちのために取っていただきたい。それ

と、その上で、予算削られた削る上で、何が削られるのかなという５階

建造ります。４階しか造りませんでした。体育館建てます。いや実際造

りませんでした。では、通らないと思います。我々はあの形のものを最

低限欲しいと思ってそれで頑張ってくださいと意思を伝えたんです

が、予算を削る上で５階建てが３階建てしか出来なかったよっていう

ことにならないよう、ぜひ頑張ってください。これ、別に意見ですの

で。 

 

しっかりと我々も、要る教室を造りませんとか、体育館造りませんと

いうことは決して言いません。先程言ったように、出来たら 1 年後に

空き教室なってしまいましたよとかいうことだと説明がつかないん

で、しっかり学校や保護者の皆さんとお話しながら、上手な使い方をし

ていきたいと思いますし、先程から言っているようにやはり、これから

また新年度に向けた予算要求は非常に我々も大きいと思います。開校

準備委員会の中でもしっかり議論をして予算要求に反映して予算をと

ると、で令和７年度の開校に向けてしっかり準備をしていきたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

 

もう１つ、いいですか。生徒の数のことも言われたんですけど、来年

において、３校、山波さんを入れて４校ですね、こちら山波さんの数を

入れて２５名の学校選択制をとられるということですか。それとも、３

校が１校になるので、ここにおいても５名なんですか。これから決めら

れるかもしれないんですけど、今、生徒の数がと言われたんですけど、

３校が１校になるので１５名募集してしまえば、たぶん１クラス学級

になることはないと思われるのですが、どうでしょうか。 

 

来年度の令和６年度入学の学校選択制度については、もうじき案内

がいくと思いますけれども、各学校の枠を申し上げたい。久保、長江、

土堂は各校５人枠になっています。これは昨年度と同じ考え方で２学

級を想定しておりますので、３学級にならない範囲で５人か１０人の

どちらを想定設定するかというときに、１０人を設定しまうと３学級

になってしまいますので５人枠のところで各校設定をさせていただい
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長江小学校育友

会役員 

 

 

小柳学校教育部

長 

 

長江小学校育友

会役員 

 

教育委員会事務

局（司会） 

 

土堂小学校育友

会役員 

 

 

 

 

 

宮本教育長 

 

 

 

 

 

 

教育委員会事務

局（司会） 

 

 

 

小柳学校教育部

ています。これはもう教育委員会会議に通っているので、もう決定事項

になります。山波さんについては、ちょっと今手元にないんですけども

確か１０人枠だったというふうに思います。 

 

そしたら、なぜ２年生と３年生だけが１クラス学級になるのですか。

来年入って来る 1 年生は２クラスなのに、２年になったら１クラスに

なるんですか。 

 

これは令和９年度、新校舎が出来たときです。令和７年度ではありま

せん。 

 

分かりました。納得しました。 

 

 

他によろしいでしょうか。 

 

 

これもちょっとお願いなんですけど、議会の方でも、校舎の予算と

か、あと人数規模で部屋の数とかいろいろあるかと思うんですけど、教

育長のおっしゃっておられた、こういう教育を子供たちに受けさせた

いというのがあったかと思うんです。そこはぶれずに、施設ありきの教

育ではなくて、やはり、教育委員会さんが子供たちに受けさせたいとい

う教育ありきの校舎っていうところは、お願いしたいと思います。 

 

ありがとうございます。これからの教育っていうのは、すごくそうい

った施設面でも子供たちの教育を支援できるそういう施設というのは

すごく大事なことだというふうに思っていますので、しっかり専門家

の方の知恵も借りながら、子供たちの新しい教育にふさわしい、そうい

う施設ができるかっていうのはしっかり考えていきたいというふうに

思っています。 

 

他に質問等はございますでしょうか。 

（挙手なし） 

それでは最後に、小柳学校教育部長から閉会の挨拶を行います。 

 

４ 閉会 

本日はお集まりいただきまして、どうもありがとうございました。今
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長 

 

 

日、新たに、またスタートラインに立ったなという今思いでおりますけ

れども、令和７年４月の開校に向けまして、様々なたくさんこれからハ

ードルがあると思いますけれども、教育委員会、学校、それから保護者

の皆様、場合によっては当然地域の皆様のご協力をいただきながら、知

恵を出し合いながら、本当に子供たちに学ばせたい学校、学んで良かっ

たと言えるような学校、保護者の方からは通わせて良かったと言って

もらえるような学校づくりをしてまいりたいというふうに思っており

ます。私たちも本当に子供たちが笑顔で毎日元気に来てくれる学校、そ

んな学校をぜひ創っていきたいと思いますし、先程教育長が言いまし

た教育内容にもこだわりを持っていきたいというふうに思っていま

す。それから今いろいろ提案をさせていただきましたけれども、これま

での提案が全てではなくて、私たちもいろいろまだまだ勉強していく

期間もありますので、様々な施設でありますとか、様々な教育内容と

か、しっかりと研究の方もさせていただきながら、また皆様の方にもご

提案ご提示させていただきたいと思っております。本当に皆様方とい

い学校を創ってまいりたいと思いますので、今日で意見交換会の方は

一旦ひと区切りとさせていただきまして、こういった場が、今度は開校

準備委員会の方に移行するというふうに思っていただければと思いま

す。まだこれから１年半、長いようで短いと思いますけれども、共に頑

張っていきたいと思いますので、今後ともどうぞよろしくお願いいた

します。今日はどうもありがとうございました。 

 

 

 

20：05 終了 

 

 

 


